

## EDITORIALES

### Un plazo que se cumple

Si no estamos equivocados, hoy termina el plazo de quince días en que los propietarios del pueblo de Vera debían dar ocupación a los obreros de aquel término, como medida provisional propuesta por el digno delegado del gobernador señor Carrillo de Lara, para dar solución definitiva al conflicto del paro forzoso, a que estaban condenados aquellos sufridos trabajadores de la tierra.

Los propietarios han cumplido fielmente la obligación que contrajeron, dando ocupación a los parados; ocupación en tierras improductivas por la sequía y en trabajos de ninguna utilidad o de remotísima esperanza y siempre a costa de sacrificios superiores a las posibilidades agrícolas de todos ellos. Pero llega el final del compromiso, y todavía no se sabe cual haya sido la disposición del Gobierno para cumplir la palabra empeñada por su representante y para salir del atascadero en que vuelve a situarse el conflicto aplazado.

La carga para aquellos propietarios es insostenible y su improductividad la hace más pesada e insostenible. Es pues de suponer, que, llegado el último día del compromiso vayan los esquilados propietarios despidiendo a los obreros y buscando el alivio de sus sacrificios. Los obreros por su parte, convencidos como lo están de la penuria real en que se halla el pueblo, nada pedirán a sus con-

vecinos, porque son razonables y son justificados; pero lo pedirán al Gobierno que es quien tiene la verdadera obligación de acudir a estas magnas desventuras, y si el Gobierno no acude con la urgencia del caso, todo se puede temer de un pueblo hambriento y desatendido. No hay en nuestras palabras nada de exageración, y más bien, por prudencia y para que no se nos filtre de agentes provocadores, atenuamos las tintas y ponemos sordina a las advertencias.

Señor gobernador: vuensencia que no ha conocido el conflicto producido en el pueblo de Vera, por dicha causa, por no hallarse todavía al frente de esta provincia, está en el caso de prevenir y evitar que se reproduzca aquella espantosa situación, en la que el hambre pugnaba por romper el freno de la disciplina social y del respeto a las leyes, sin conseguirlo. ¡Loada sea la prudencia y moderación de aquellos honradísimos obreros, que no cometieron el menor desmán, ni produjeron el más insignificante atropello! Pero no los desesperemos colocándolos nuevamente ante el horrible espectro de la muerte por inanición de ellos y de sus hijos. Entonces fueron exactos cumplidores de sus deberes sociales. A los poderes públicos toca demostrarles que saben cumplir los suyos de humanidad y atender a las necesidades públicas, con mano protectora y espíritu equitativo.

F. MARTÍNEZ CAMPOS

### Carta abierta

Vera 14 de noviembre 1932. Señor director de HERALDO DE ALMERIA.

Almería. Muy señor nuestro: Hondamente contrariados por la polémica entablada en el periódico de su digna dirección y en otro de esa capital, como derivación de la pasada huelga de obreros de este pueblo, doblemente aquella de lamentar por cuanto desnaturaliza la alta misión de la Prensa y, con su ocasión, aparecen colocadas en impropio pugna personas acreedoras a los máximos respetos que mutuamente se dispensaron y mercedamente reciben de todos sus conciudadanos, a título de amigos afectuosos de unas y otras hemos replicado y obtenido de la misma autorización para que cese inmediatamente dicha polémica; y, en su virtud, nos permitimos rogar a Vd. la no inserción en su periódico de todo artículo o comunicado relativo a tal cuestión que, con satisfacción por parte de todos, ha quedado plena y definitivamente zanjada.

Con nuestra gratitud anticipada por este señalado favor y por la publicación de esta carta en su periódico, nos ofrecemos de Vd. attos. ss, ss, q. b. s. m., Alfonso López Sánchez, F. Ferrer, José Sánchez Stella y García, Modesto M. de Madariaga.

N. de la R.—Con gusto complaceremos a los firmantes de la carta anterior y desde luego nada publicaremos referente a las derivaciones o consecuencias de la pasada huelga de Vera. Si anteriormente lo hicimos fué reconociendo el derecho legítimo de defensa de los que se veían atacados injustamente, pues en esta ocasión como en todas jamás ha partido de nosotros la agresión; no limitamos a repelerla asqueándonos esa clase de polémicas que nos obligan a sostener.

### LAS CANALLADAS DEL "DIARIO"

Con el estilo peculiar de ese inmundo papel escribe en su número de ayer una sarta de infamias que al más indiferente han de producir asco y repugnancia. En adelante se ha hecho incompatible la lectura de ese basurero, con toda persona digna por enemiga que sea nuestra. Ya ven a los procedimientos que recurren y mañana la emprenderán lo mismo, con todo el que consideren como adversario, como ya lo han hecho en otras ocasiones, pues su perversidad no reconoce límite en el ataque por infame e indigno que sea.

Al ser más adyecto no se le ocurriría emitir esos conceptos y más haciendo constar para mayor oprobio del que lo escribe, que se dirigen a un anciano imposibilitado, hazaña digna del que tiene el alma ruin y debe ser lanzado del trato social.

Olvidando, hasta lo más elemental en el periodismo quiere que aquellos artículos que no llevan firma y por tanto son de redacción, tengan el autor que a él convenga; y con la mentira que es su norma y la falsedad más repugnante me atribuye justificaciones indignas, como si yo fuera capaz de negar mis escritos, como el autor de ese injerendo y sus semejantes, cuando cargan la responsabilidad sobre los que por razón de sus cargos no puede por ahora recaer la acción de la justicia.

El que ataca en la forma que el libelista lo hace al que dice es anciano y además imposibilitado, dos cualidades que hacen doblemente respetable a una persona para todo el que tenga sentimientos humanos, seguramente no recuerda a su padre, pues al recordar a este anciano y tal vez imposibilitado también, se inclinaria respetuoso ante la ancianidad, rindiéndole el tributo de veneración de todo hombre bien nacido que la respeta, hasta cuando ofende.

Más pronto no puede contestarse.

### PANTALLA INDISCRETA

A nosotros, que no nos importa ni poco, ni mucho, ni nada, el pleito político que han planteado algunos partidos de la localidad, nos hace mucha gracia no obstante escuchar «las razones» que arguyen en su favor algunos de los litigantes.

Hemos oído, por ejemplo, que el «tanga» no cesará hasta que no vuelvan a la Diputación los que fueron destituidos por el señor Alas Argüelles.

Otra de las peticiones es la de que hagan una hoguera en la plaza pública con determinadas personas que por lo visto tienen quitado el sueño a algunos apostolillos e idólos. Como se ve el asunto va a seguir por bastante tiempo, porque creamos que no van a ver lograda ambas peticiones. ¡Ni mucho menos!

Ayer vimos salir del Mente de Piedra a dos conocidos «periodistas» (perdon, compañeros periodistas de verdad!) contando unos billetes, y examinando una papeleta de empleo.

—¡Estamos perdidos—dijo el que cojeaba.  
—¡Es que hay que ver el dinero que se gasta la gente en Granada!—respondió ingenuamente el otro.

El que «hace» la «Pantalla» está que no le llega la camisa al cuerpo. Le han asegurado que dos señores que desempeñan cargos oficiales en la localidad cambian continuamente impresiones sobre algunos que otros incantes «placotazos» que esta sección les da.

—Por lo visto no habrá mas que querrelarse, ¿eh?—decía uno.  
—No se «lo» recomendó—le contestó el otro—porque yo lo hice y, ¡estoy mas arrepentido!

### Falsos apostolados

### El ídolo roto

En política se puede fingir todo: el talento, la honradez, el patriotismo, la convicción. Lo que no es posible fingir es el apostolado. Cuando se finge, es tan frágil como esas otras virtudes fingidas, y como a ellas las arrastra el más pequeño vendaval. Y el fingido apóstol queda desnudo en medio de la calle. Cuando el apostolado se sella con el martirio—auténtico apostolado—, el apóstol en la cima irradia luz, y las muchedumbres justamente fanatizadas, se le rinden religiosamente.

Lo ocurrido en el mitin de Tortosa es aleccionador. En ese mitin la muchedumbre ha dado mueras a Maciá. Si Maciá fuera auténtico apóstol, si Maciá fuera, como con fines políticos se viene diciendo, el libertador de Cataluña, si fuera Maciá el hombre que redimió a su pueblo del «yugo ominoso», ¿cómo en pleno triunfo de su prédica el pueblo «redimido» de la opresión, el pueblo liberado, injuriaría a su apóstol?

Si el apostolado hubiera sido auténtico, las pasiones partidistas no hubieran nublado la serena figura del apóstol. Pero los apostolados fingidos van con los valores políticos corrientes por el río revuelto de la calle, y como ellos son frágiles, a merced están del juego de los partidos.

La retórica política no crea apostolados. Se engendra en las tragedias auténticas de los pueblos. Y cuando, como en Cataluña, no ha habido tragedia, el apóstol no puede ser una figura con grandeza, no puede ser un apóstol auténtico.

Los mueras a Maciá son algo triste. Desmoronan el artificial valor épico de su figura. Y triste serían también aun en el caso de que su apostolado fuera auténtico, porque los «redimidos» hubieran mostrado bien poco amor y respeto a su «redentor». Pero éste no es el caso. Es lo otro; es que todo se puede fingir en política menos el apostolado.

DE «LA LIBERTAD»

## REFLEJO DEL DIA

### ¡Qué frío está el Concejo...!

Yo no sé si habrá algun ciudadano que tenga la fea y vulgar costumbre de leer las sesiones del Ayuntamiento. Pero si hay algunos, sería curioso conocer el juicio que les merecen tales narraciones y las consecuencias que saca de lo que se trata en aquella Casa.

Un día y otro—los días de reuniones, claro—vemos cómo las sesiones—que siguen celebrándose en segundo llamamiento—transcurren en medio del aburrimiento más grande, entre la más glacial apatía y con el menor número posible de concejales. Y luego, no hay un detalle, una idea, un proyecto capaz de llamar la atención del ciudadano. La vulgaridad más grande se une a la indiferencia y todo ello junto producen esas sesiones soporíferas que más que tales parecen amigables reuniones de café; y no de esas diatribas y alegres, si no de las que se distinguen por su sosería y formulismo tético, demasiado tético.

¡Ah, la política! Porque desde luego, la política, o por mejor decir: las aperturas políticas, las encrucijadas políticas, son la causa de eso que lamentamos. Si no existieran todos esos enunciados—que se pueden reducir a uno: política—la Casa de la Villa sería algo que causaría la admiración de todos por su perfección y excelente marcha. Y para corroborar esto ahí está patente y reciente un hecho: el alcantarillado, una cosa que fué el fruto de una gestión serena, basada únicamente en el bien general. Gestión y propósitos tan laudables como efímeros; pues en lo mejor del asunto surgió aquel pleito político—aun en pie—entre aquel gobernador «de verdad» y algunos dirigentes de determinados partidos de la localidad; y la lucha—aquella estéril y poco elegante lucha—fué enconada, rencorosa, a sangre y fuego. Tanto, que arrastró consigo incluso a aquellos hombres que hicieron concebir algunas esperanzas por aquellas gestiones.

Fué lo único que llegó a animar algo la desesperante monotonía del Ayuntamiento. Los ciudadanos ya abrigaban la idea de ver pronto convertida en realidad esa vieja aspiración de Almería: el alcantarillado, y los obreros sin trabajo vislumbraron en aquel propósito días de trabajo y tranquilidad para sus vidas inciertas.

Pero, ya hemos dicho que el sueño duró poco; ¡vieron las luchas de los partidos políticos y se llevó todo aquello. Por eso vemos ahora que en las sesiones—en esas desahucadas e incongruentes sesiones que se celebran en el Ayuntamiento—solo campea el aburrimiento, el tedio, la desidia... Y ni por maravilla vemos surgir una idea, un proyecto; algo que anime al concejale. ¡Que vamos a esperar ya, si hasta el alcantarillado se lo han llevado las ambiciones, la rivalidad de partidos! ¡Mal haya sea la política...!

MARTI-MAR

## Las elecciones

### De aquí a ocho meses...

Ya parece que se va concretando algo sobre la futura marcha política española. De boca del presidente del Consejo, han salido las palabras que anuncian para dentro de siete u ocho meses unas elecciones generales. Bien está aunque sea tarde. Con tal de que no haya ninguna próroga en la fecha...

Porque en realidad, los Constituyentes, terminarán pronto su labor, y el problema planteado no puede ser otro que el de una intervención directa del pueblo por medio del voto.

En muchos sectores, se quisiera anticipar la fecha electoral, pero el Gobierno tiene sus motivos para alargarla lo posible. Una campaña política en todas las provincias españolas, en momentos tan calmanantes para la paz social, al entrar el invierno, sería de mucho peligro. En el invierno se paralizan más ciertas trabajos manuales y la estadística de parados aumenta considerablemente. Si a las necesidades humanas mas preteritas, se enzarza la pasión política, el final no sería muy halagüeño. Los que anhelan paz en los espíritus, deben huir todo lo posible de la política, y mas, en pleno invierno cuando el hambre aparece más fácilmente en los hogares humildes.

Es mejor esperar a la primavera o principio de verano, cuando la vida del trabajador se muestra más sonriente y con mejores perspectivas.

En el verano, es más fácil y económica la vida del trabajador. Se arregla con menos ropa y encuentra más fácilmente alimentos. Además de todo esto, el ambiente es más saturado, más optimista que al iniciarse el invierno, y para una lucha política, para resistir tanto discurso apasionado, es muy conveniente que el espíritu de los ciudadanos se mantenga firme, con el cerebro despejado y el estómago lleno. Parece vulgar la teoría expuesta, pero es una realidad comprobada muchas veces.

Así que de siete a ocho meses... ¿Qué pasará de aquí a ocho meses?... ¡Nada! En España no pasa nunca nada que se asusten muchas veces los extranjeros. Seguirá la vida el mismo curso que ahora; las derechas se reorganizarán para dar la batalla a los socialistas que disminuirán mucho el número de diputados. La derecha española, por muchas trabas que le pongan, recuperará su fuerza desperdigada, y más, si se llega a un acuerdo de luchar en derecha bajo la bandera. A esta gran fuerza social y política, se unirá otro grupo de derecha extrema, que para muchos puntos de contacto en la vida política, se pondrán de acuerdo en la actuación dentro del Parlamento.

Y los socialistas ocuparán la oposición, moderada por el momento, pero impetuosa cuando les convenga. ¿Y Lerroux? Como las izquierdas se han empeñado en que Lerroux es de derecha, ¡cosa absurda! pero que como avanzan las cosas, va a ser necesario decir que si, se mantendrá en el centro nivelador atarándose a unos y a otros, para mejor desenvolver su vida gubernamental.

¿Y los catalanes?... ¡Bah! Estos, ya con su Estatuto, poco tienen que hacer en las Cortes españolas. Si consiguen mantenerse en el parlamento catalán los de la «Esquerra», ya es bastante. Entre la Liga Regionalista y el Partido Radical, no van a salir tan airoso como se creen, aunque lógicamente, «todavía» tienen que llevarse la mayoría; siquiera, para implantar y poner en práctica, el estatuto que ellos han laborado.

Ya ves lector, que perspectiva política vemos estos días, después de compulsar opiniones encontradas y perder no pocas horas junto a los corrillos políticos...

ISIDORO C. LOPETEGUI

(Prohibida la reproducción)

## COPLAS DE SALDO

### ENDECHAS

Sumido en sopor hondo sigue el puerto pesquero y siguen las casuchas en el muelle, luciendo.

¡Qué desazón produce que el alcantarillado en aguas de borrajas haya quedado ahogado!

El refugio nocturno tampoco se acomete; en tanto los mendigos siguen a la interperie.

La traída de aguas no pliecen que se logre mas ello no es extraño pues no es fácil traer aguas mayores.

¡Menos mal que, por fin, el camino de ronda va «marchando», y así al obrero trabajo proporciona.

¡Qué lentamente avanza! ¡Cuán lánguida es tu vida

de indolente africana, espejo de los mares, Almería!

¡Por qué, di, no adelantas a pasos de gigante, si rigen tus destinos hombres emprendedores y geniales!

Pues labran tu ventura políticos «conscientes» es obvio que te estancas porque llevarles al fracaso quieres.

Nada importante hicieron en estos estos meses —y si no me equivoco llevan en las poltronas diez y ve.

¡No ha habido tiempo aún para «gestar» mejoras? ¡Con diez y nueve meses para esos «menesteres», muchos (sobran)

MARCABRÚ

### A correo seguido...

Aunque nada de lo que aparece en las columnas del libelo de las calles de las Tiendas nos preocupa lo mas mínimo ni nos importa nada, vamos a malgastar este espacio del periódico en contestar, someramente, a unos exabruptos necios que aparecieron ayer en el diario chantagista, y que llevan la firme «un social revolucionario»; y que nos perdonen las personas que esten afiliadas a este respetable partido el modo con que señalamos al rucio a quien aludimos.

En primer lugar, he aquí lo que decíamos en nuestra «Pantalla indiscreta» del 13 del corriente:

«Hay mar de fondo entre los partidos políticos locales. Se habla de altas y bajas en las filas de los mismos; o sea salir de uno y entrar en otro.

También se habla de la constitución de un nuevo partido: el social revolucionario, que acaudilla el camarada Balbontín.

Ahora que no sabemos lo que pensará éste cuando vea que el dicho partido está compuesto, según se nos asegura, por candidatos a «enchufados» derrotados por otros partidos.

Digase si en ello hay algo de «zaherir» o injuriar: a dicho partido como el carnical del «Diario» afirma.

Claro que la sarta de imbecilidades e incongruencias estupidas que vierte nuestro anónimo «enemigo» (¡!) no merecen que ninguna persona que se pre-

cie de tal, las recoja. Pero como en ese idiota suelto se nos quiere presentar como que hemos zaherido e injuriado a un partido el que, como todos los demas, nos merece el mismo respeto, es por lo que hemos querido hacer esta aclaración, y de paso, para que el lector imparcial juzgue por la reproducción que hacemos de la «Pantalla» si en efecto, hay en ella algo de ofensivo para el partido social revolucionario, digno de no tener en su seno a «guerreros» como ese anónimo y «gallardo» alabarero...

### Un pueblo que pide protección

Ullella, en la miseria

Por suerte o por desgracia, llevamos en esta provincia, nada menos que cinco gobernadores Civiles, con el actual señor Bosque, recién llegado. Como tan corto fué el tiempo de su actuación, apenas si tuvieron tiempo de enterarse, del hambre y calamidades que en algunos pueblos se está pasando, a pesar de haberles suplicado a todos. El último, señor Liarte Lausín, fué el único que se dignó visitarnos nombrando una comisión gestora.

Parece mentira, que con tanta indiferencia se mire a un pueblo, que no cometió mas delito que ser pobre, y tener hambre.

Se está dando el caso, muy frecuente, a diario, de salir gru-

## BAGATELAS

### EN SERIO Y EN BROMA

¡Así da gnostro

Leemos en la sección deportiva de un periódico:

«Mañana contendrán en partido de campeonato amistoso los equipos Equis y Jota...»

Y a continuación: «Con este motivo se ha reconstruido la guardia civil en los alrededores del campo.»

¡Si esto de los partidos amistosos da gusto!

¡Esos bancos!

Todavía no han sido colocados los bancos que hace tiempo fueron solicitados por el vecindario

en la calle de la estación. Y comentando esta falta de celo de los encargados de tal menester, dijo un ciudadano:

«Hacen mal en no poner los bancos; porque quien sabe si algunas personas tienen todavía que llevar maletas a la estación; y se les va a hacer el camino muy largo.»

¡Qué bromistas!

¡Sopla!

No está mal

soplando, el amigo Elorcion. Y comentando esta

Se van a ver negros

¡Una huelga en las minas de carbón de Asturias. Y dicen que el asunto está bastante difícil para su solución!

¡Cómo que se van a ver negros para arreglar eso del carbón!

—Y su hijo, cuando va a Madrid ¿por qué viaja con la ropa tan sucia?

—Porque en llegando a Valdepeñas, La Mandancha.

Buena compañía; ¡tría

## Reportaje local

### Cinco presidencias

Dajándonos arrastrar de la idiosincrasia del día, nos hemos saturado de ambiente gris, y el primer de nuestros ojos divisa en lontananza y con toda su tenosidad el problema o pleito de partidos, existente desde há tiempo, con la comisión Gestora de la Diputación.

Las conjeturas que durante estos días venían haciéndose sobre la institución de una nueva comisión nos había hecho pensar que este pleito tocaba a su fin.

Lo que voy a anticipar es solo el eco de rumores que insistentemente circulan; pero que aunque merecen dárles crédito por las personas de donde emanan, no pueden llegarse a asegurar por no ser una noticia oficial.

Hago la salvedad, porque en las cuestiones políticas, los cambios suelen ser bruscos; y por lo tanto, contradictorios y a veces inconcebibles.

Parece que ha comenzado la fase de constitución de una nueva comisión Gestora. En ella, se trata de colocar representantes de los partidos gubernamentales. Esto parece una cosa lógica, pero hay quien no se conforma

y quiere que vaya a dicha comisión un representante de cada partido.

De ser esto último cierto, no hay que dudar que vuelva a surgir el pleito con todas sus consecuencias.

Hablando con el señor que me anticipaba la noticia, me decía: —Mire usted, este asunto quedaría resuelto si se crearan cinco presidencias en la Diputación...

ANGEL

### El alcalde y los periodistas

El alcalde señor Oliveros Ruiz se encontraba ayer mañana ausente de su oficina.

Por este motivo, los periodistas no pudieron celebrar la charla acostumbrada con la primera autoridad municipal.

### Visitas al gobernador

En la mañana de ayer han visitado al señor gobernador civil los señores siguientes: Presidente y secretario de la Junta de Obras del Puerto e ingeniero-director; director y subdirector de Sanidad del Puerto; don Rogelio Pérez Burgos, diputado a

Cortes; don Francisco del Pino Hernández, concejal; don Manuel López Suárez, delegado de la Federación Nacional de Armadores, y don Francisco de Burgos Seguí.

También le visitó el secretario de la Unión General de Trabajadores acompañando al alcalde de Santa Cruz, que solicitó del señor Gobernador la revocación del acuerdo del Ayuntamiento que decidió su destitución. El gobernador le prometió informarse sobre dicho extremo. También acompañó el señor Montañés al presidente de la Sociedad obrera de Santa Fe, el que manifestó al señor gobernador que no se cumplieran en dicho pueblo por parte de los propietarios los preceptos de la Bolsa de trabajo. El gobernador le prometió oficiar al alcalde en el sentido solicitado.

### Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 398 niños, 454 adultos y 12 transeúntes.

Enfermos atendidos en el Dispensario Antirracomatoso, 00.

### En cuarta plana originales de interés

# Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

## Las Cortes Constituyentes

Madrid, 15 (12 n.).—A la hora de costumbre y con bastante desanimación se celebra la sesión de hoy.

Se da cuenta de las peticiones de suplicatorios para procesar a los diputados señores Aguirre y Lamamié de Clairac. Ambos asuntos pasan a la comisión de suplicatorios.

A propuesta del señor TENREIRO se acuerda conste en acta el duelo de la Cámara por la catástrofe de la isla de Cuba, en donde ha habido muchas víctimas, entre ellas bastantes españoles.

Se hacen varios ruegos de escaso interés, y continúa la discusión del presupuesto de Estado. El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo) lo combate extensamente. Pide que nuestros representantes en Ginebra sean permanentes, pues con ello se economizaría mucho.

Cree que estos presupuestos deben discutirse con más detenimiento y más claridad, pues tienen más importancia de lo que en un principio aparentan.

El señor CABRERA se lamenta de que las cuestiones internacionales se traten en la Cámara con poca frecuencia, pues por esta causa surgen numerosos rumores relacionados con el viaje del señor Herriot.

El ministro de ESTADO hace el resumen del debate, defendiendo el presupuesto.

—Nuestra política internacional declara—dice—que nosotros no aspiramos a una expansión territorial, y en una guerra, nada podría ganarse y en cambio sí podríamos perder mucho. Nuestra política es de amor y concordia entre los pueblos, y de paz en el interior y en el exterior. En una época tan revuelta como la que está atravesando el mundo, creo que algo significa esta declaración.

Afirma que nuestra amistad es particularmente estrecha con Francia e Inglaterra por nuestra comunidad de intereses.

Rechaza las insinuaciones internacionales que aludió el señor CABRERA y afirma que no hay nada de secreto en el viaje de Herriot.

—Todas nuestras conversaciones—dice—giraron en torno de las ideas de paz y libertad. Todo lo que tienda a la paz en el Mediterráneo y en el mundo, tendrá no solamente nuestra adhesión sino nuestro apoyo activo.

Tenemos obligación de hacer ver a esos millones de hombres que cayeron en el campo de batalla que no hicieron un sacrificio estéril.

Refiere una conversación con Herriot sobre determinado cuadro de Goya que recuerda al soldado desconocido. Herriot dijo: no quiero que ese espectro se levante algún día y que nos grite: ¡nadá habéis hecho! todo está igual; el mundo es el mismo. ¿De qué sirvió nuestro sacrificio?

El señor ORTEGA Y GASSET rectifica. Dice que a pesar de todo eso, realmente no se ha hecho nada y todo está igual.

Pregunta el señor ZULUETA que de cuando es republicano y a quien representa en el banco azul. Le recuerda, que se preparaba para salir diputado en las elecciones que hizo el general Berenguel.

Dice que en el Presupuesto no se aborda nada en favor de tres millones de españoles residentes en América.

Queda en el uso de la palabra hasta mañana y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

## Los radicales van a empezar una dura oposición contra el Gobierno

Madrid 15. (4 t.).—Se asegura que los radicales se proponen, después que pasen los cinco días del plazo para entablar recurso, presentar a la Cámara una relación de los señores que han sido jubilados y separados de la Magistratura, y pedir al ministro que explique las razones que ha tenido para aplicar esa medida. Parece que de esta interrelación se va a encargar el señor Salazar Alonso.

Este ha dicho que una verdadera oposición de Gobierno, sería en estos momentos una labor de duradora y de fiscalización. Esta oposición la van a llevar a cabo los radicales, llevando diariamente a la Cámara relaciones de las anomalías que se cometen en cada ministerio.

## Un raid aéreo

Orán, 15 (4 t.).—La aviadora Amy Johnson que realiza un viaje alrededor del mundo ha aterrizado en esta ciudad a las siete y media de la tarde.

A las diez y media de la noche siguió el vuelo para Naiméy.

## Se reúne el comité del partido radical

Madrid, 15 (12 n.).—El comité ejecutivo del partido radical se reunió para examinar las proposiciones que la minoría de dicho partido presentará a las Cortes.

Una de ellas se refiere a que se traiga a discusión el proyecto sobre la creación del Tribunal de Garantías constitucionales, y también el proyecto de incompatibilidades.

## La interpelación por los periódicos suspendidos

Madrid, 15 (12 n.).—El señor Martínez Barrios rogó a primera hora de la tarde al diputado don Dario Pérez que no presentara la proposición referente a la suspensión de periódicos pa-

dar tiempo a la llegada del señor Lerroix a Madrid pues don Alejandro tiene interés en asistir al debate por este asunto.

En vista de ello, don Dario Pérez accedió a esperar.

## En la provincia de Badajoz continúan las agresiones a las autoridades

Badajoz 15. (4 t.).—Se han registrado nuevas agresiones a la guardia civil en distintos lugares de la provincia:

En Villagonzalo, un guardia resultó con la guerrera destrozada al defenderse del uso de armas, promoviendo un gran tumulto con tal motivo. No ocurrieron desgracias.

En Oliva de Mérida, unos guardias que presenciaban un espectáculo llamaron la atención a un individuo, el que agredió a los guardias resultando un también con la guerrera rota. Los guardias dispararon resultando heridos una hermana y un primo del agresor.

En Castillollereña dos guardias sorprendieron en una finca del Cerro Judío a unos 300 individuos que robaban bellota, los que agredieron a los guardias. Estos repelieron la agresión, resultando un vecino de Meguilla muerto.

Los ácidos están muy excitados. Se han reconcentrado treinta guardias al mando de un capitán.

## Guardia civil herido en una refriega

Avila, 15 (4 t.).—Comunican del pueblo de Navalmaral, que un grupo de individuos asaltó la finca «Fejadill» propiedad del diputado a Cortes don Nicasio Velayos.

Acudieron cinco guardias civiles de Caballería de la guarnición de Avila, encontrando a referido grupo armado.

Cuando los individuos hacían entrega la benemérita de sus armas, otro grupo de individuos oculto tras unas piedras, hicieron una descarga hirviendo a uno de los guardias en la espalda.

Los guardias repelieron la agresión, pero los individuos hicieron nuevos disparos hasta

que encontraron una oportunidad para huir.

De la capital de la provincia se ha enviado fuerza al mando de un comandante y un capitán que persigue a los agresores.

## Es asesinado el gobernador general de Guinea

Madrid, 15 (4 t.).—El gobernador general de Guinea don Gustavo Sostoa ha sido asesinado durante la visita que hizo a la isla Annobón.

El crimen lo cometió el sargento de la guardia colonial, comandante de puesto Restituto Castillo, degollándole.

El agresor huyó a un bosque, llevándose consigo buen número de armas.

## MEDIAS Y CALZETINES DE LANA

La Casa de las Medias

## Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 15 (4 t.).—En la «Gaceta» de hoy se insertan las siguientes disposiciones:

Ordenando se supriman toda clase de textos en la asignatura de educación física.

Publica el decreto relativo a los estudios necesarios para obtener el título de Arquitecto.

Dispone que los productos farmacéuticos y demás envases de procedencia inglesa se sujeten a las mismas reglas de la Ley del Timbre de los productos nacionales análogos.

## Conflicto solucionado

Zaragoza, 15 (4 t.).—Esta mañana se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil, entre patronos y obreros del ramo de la construcción.

En dicha reunión se encontró la fórmula que deja solucionada.

Los huelguistas se reunían hoy en la plaza, donde se les comunicará por sus compañeros que el conflicto ha quedado solucionado.

Muchos obreros han entrado ya al trabajo.

## La revolución se extiende a los distritos del Sur

Vegucigalpa 15. (4 t.).—La revolución existente se ha extendido a los distritos del Sur.

Después de la toma de la ciudad Nacarone, por los federales ha vuelto a ser recuperada por los revolucionarios iras un encarnizado combate que ha durado doce horas.

En la contienda han resultado muertos varios centenares de soldados.

También los revolucionarios han conseguido apoderarse de la ciudad de San Pedro. En ésta los rebeldes se han hecho fuertes y han resistido todos los contra ataques de los federales.

## De las jubilaciones en la Magistratura

Madrid, 15 (12 n.).—El diputado señor Rey Mora mostraba en los pasillos del Congreso, hablando con los periodistas, una carta del presidente de la Audiencia de Albacete don Eadio Niño en la que dice que el año 1919, por atribuírsele ser republicano, fué trasladado de juez de Almería a teriente fiscal de Santander.

Como este caso—dijo el señor Rey Mora—hay muchos de jueces y magistrados probadamente republicanos, cuya jubilación se decretó ahora.

## Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

## Asistencia Social

Dispensario antitracomatoso

Consulta pública y gratuita: lunes, miércoles y viernes, de 9 a 10 de la mañana

Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios)

## De la huelga minera en Asturias

Madrid, 15 (4 t.).—De la madrugada se dijo que el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros y los ministros de Obras Públicas y Agricultura, protestando de lo que el Comité califica de lenidad y pereza gubernamental.

El subsecretario de Obras Públicas señor Menéndez ha dicho que después de hablar con sus compañeros de Asturias, la única solución podría ser la reunión de una conferencia hullera en Madrid, sin intervención del Consejo ordenador de la Economía y con menos representantes de patronos, consumidores y del Estado. Acaso la solución fuera la fabricación de aglomerados y la nacionalización de los carbones depositados en Ceuta y Melilla, los que al ser reexportados se les considera como extranjeros para el pago de los derechos.

## De la agresión al torero "Bombita"

Sevilla, 15 (12 n.).—La clínica en que se encuentran el extorero Emilio Torres «Bombita» y su administrador, comandante Bernal, que resultaron heridos por una descarga que les hicieron ayer cerca del pueblo de Camas, está siendo visitadísima.

Ha llegado Ricardo Torres, para ver a su hermano. Este tiene dos heridas en el codo izquierdo con fractura de los huesos y tendones. Se teme que tengan que amputarle el brazo. De no ser así, desde luego creen los médicos que quedará inútil del brazo.

## Nuevas secciones CASA ROSALES

Tiendas, 4  
CALZETINES  
JERSEYS DE NIÑOS  
BOINAS  
QUANTES DE PIEL  
GORRAS  
MONO MECANICO  
MEDIAS  
CORBATAS SEDA  
CHECOS  
IMPERMEABLES  
PELLIZAS  
TRAJES AZULES  
ABRIGOS  
SOMBREROS  
CAMISAS  
Precios de Fábrica

## La oposición a oficiales de secretaría

Madrid, 15 (4 t.).—Por la tarde, en el Congreso, ha continuado el segundo ejercicio de las oposiciones que vienen celebrándose para cubrir varias plazas de oficiales de secretaría que quedaron vacantes en oposición recientemente celebrada.

El tribunal lo preside el señor B-steiro.

Entre los aspirantes figura un hijo del señor Royo Villanova, que es catedrático auxiliar de Universidad.

## Mundo Gráfico

«Mundo Gráfico» en Cataluña. Los grupos comarcales, el centralismo barcelonés y las dificultades para la implantación del Estatuto. Primer artículo de una interesante serie que publicará esta popular revista, recogiendo la opinión de las más significadas personalidades políticas de Gerona, Lérida y Tarragona.

Además, publica esta semana: El cultivo de la naranja en Valencia.—Yecla inaugura su Instituto.—Los peregrinos del hambre.—Deportes.—Y la continuación de Anticipolis, la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

## Accidente en un circo

Londres, 15 (12 n.).—En uno de los espectáculos más concurridos de la población, el notable artista de circo Barbette efectuaba arriesgadísimos ejercicios en el trapecio.

Realizando una de estas piruetas, que tanta fama le han dado, el artista vino al suelo vertiginosamente desde lo alto, por haberse roto el alambre que sostenía el aparato.

Barbette se levantó del suelo, manando abundante sangre por la cara, y entre el asombro del público, arrojó por sí mismo el imperfecto y continuó su número, haciendo verdaderos alardes de temeridad.

El público, puesto en pie, tributó a este artista ovaciones enormes.

Terminada la representación, Barbette fué curado de heridas de cierta importancia en el rostro y la cabeza.

na: El cultivo de la naranja en Valencia.—Yecla inaugura su Instituto.—Los peregrinos del hambre.—Deportes.—Y la continuación de Anticipolis, la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

## Un discurso del exministro señor Martínez Barrios

Madrid 15. (4 t.).—Anoche, a las diez y media, en el Circolo Radical, pronunció un discurso el exministro señor Martínez Barrios, sobre la necesidad de la asistencia del partido radical en la política española. Dijo en resumen el señor Martínez Barrios, que la República necesita apoyarse en una tradición, pues todo régimen político requiere ésta para su subsistencia.

Pone el ejemplo de Alemania en donde por no estar la República apoyada en la tradición corre el peligro de hundirse.

Este mismo peligro puede amenazar a la República en España, si el partido radical desapareciera.

El programa radical coincide con los intereses de la República y por eso es necesario.

A juicio de los que nos gobiernan vivimos en una Arcadia feliz. En cambio si escuchamos la opinión de sus adversarios atravesamos una penosa situación. Y es que el Gobierno ha desplazado a algunos que colaboraron en la implantación de la República y con más razón a otros sectores. El partido radical ha de gobernar para conciliar a los primeros con la República y atraer a los segundos a ésta. El

## Información frutera

Embarques  
Anoche salió para Liverpool, el vapor «Avance I», con 4.788 barriles, 43 medios y 63 cajas. Lleva también para Manchester, 5.035 barriles y 21 medios.

Como cabotaje se autorizaron en el vapor «Nuria R.», para Algeciras, 65 medios.

Se dieron órdenes de embarque a los vapores siguientes:  
Al vapor «Jernefield» para Londres, hasta 8.496 barriles, 215 medios y 672 cajas.

Al «Neptun», para Hull, hasta 4.968 barriles y 154 medios.

Al «Iberia», para puertos de Suecia, hasta 218 barriles y 300 medios.

Al «Sevilla», para puertos de Noruega, hasta 1.113 barriles.

En puerto no quedó vapor alguno para la carga de barriles.

## COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara:  
Southampton.—Llegó vapor «Hulda Maersk. Venderemos jueves.—Simonsdock.

Newcastle.—Vapor «Navigator», de 9 a 16,6, mayoría de 11 a 14,6.—Goodwin.

Otro:  
«Navigator», de 10 a 15,3, mayoría de 10,6 o 11,6.—Conlshaw.

Bristol.—Vapor «Skulda», de 6,9 a 17, mayoría de 10 a 12. Demanda moderada.—Budget James.

Cardiff.—5.500 barriles vapor

## Un discurso del exministro señor Martínez Barrios

Madrid 15. (4 t.).—Anoche, a las diez y media, en el Circolo Radical, pronunció un discurso el exministro señor Martínez Barrios, sobre la necesidad de la asistencia del partido radical en la política española. Dijo en resumen el señor Martínez Barrios, que la República necesita apoyarse en una tradición, pues todo régimen político requiere ésta para su subsistencia.

Pone el ejemplo de Alemania en donde por no estar la República apoyada en la tradición corre el peligro de hundirse.

Este mismo peligro puede amenazar a la República en España, si el partido radical desapareciera.

El programa radical coincide con los intereses de la República y por eso es necesario.

A juicio de los que nos gobiernan vivimos en una Arcadia feliz. En cambio si escuchamos la opinión de sus adversarios atravesamos una penosa situación. Y es que el Gobierno ha desplazado a algunos que colaboraron en la implantación de la República y con más razón a otros sectores. El partido radical ha de gobernar para conciliar a los primeros con la República y atraer a los segundos a ésta. El

gobierno radical aplicará la ley sin excepción a todos los españoles pero no empleará medidas arbitrarias jamás.

Vuelve a insistir en que cuando un partido es necesario no puede prescindirse de él y este es el error en que han incurrido sus adversarios.

La proyectada federación de izquierdas no obedece al primer pensamiento del señor Aznar, expuesto en Santander, aunque otra cosa diga ahora el jefe del Gobierno. Su deseo era mucho más modesto y se refería sólo a la formación de un Gobierno de izquierdas republicanas. Esta federación no tendrá mayoría parlamentaria y necesitará el apoyo de los socialistas para sostenerse. No será por tanto independiente. El partido radical aconsejará siempre a los demás que proc ren una fórmula de gobierno en caso de que sea necesaria la disolución de las Cortes. En este gobierno que convocará a elecciones deberán estar representados todos los partidos republicanos.

Terminó aconsejando a los radicales que continúen como siempre defendiendo los mismos ideales.

Fué muy aplaudido.

«Skulda». Buena demanda, de 9,6 a 18,6, mayoría de 12,6 a 14.—Conlshaw.

Durante el día de ayer entraron en puerto 13.589 barriles. Sobre muelle quedaron de existencias 56.143 barriles.

## EXPORTACION POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . . . .	20.758	55
Bremen . . . . .	88.357	809
Belfast . . . . .	2.992	
Bristol . . . . .	34.256	
Cabotaje . . . . .	1.980	550
Cádiz . . . . .	40.573	
Copenhague . . . . .	2.522	
Dublin . . . . .	4.087	
Finlandia . . . . .	12.171	170
Glasgow . . . . .	105.145	190
Gdynia . . . . .	2025	
Hamburgo . . . . .	273.276	4.840
Stettin . . . . .	3.930	
Hull . . . . .	71.935	50
Liverpool . . . . .	240.794	683
Londres . . . . .	333.708	1.710
Rotterdam . . . . .	3.143	
Manchester . . . . .	37.867	315
Marsella . . . . .	2215	2.520
Newcastle . . . . .	38.661	289
Puertos de Noruega . . . . .	69.016	395
Puertos de Suecia . . . . .	59.172	3.844
Southampton . . . . .	43.570	704
Sud America . . . . .	20.210	1.114
Varios puertos . . . . .	641	804
Total exportado . . . . .	1.552.020	20.576

NOTA.—También van exportados con envases de diferentes clases 121.342 teniendo uva.

## CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con

M. Isaacs & Sons Ltd.

London Fruit Exchange  
Epitafields

LONDRES E. 1.  
CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

## Ha sido revocada la orden que impedía utilizar los títulos nobiliarios en la correspondencia

Madrid, 15 (4 t.).—El Director General de Correos publica una circular del Director General, en la cual se revoca la orden dada por el jefe de Cartería, según la cual no se admitía correspondencia dirigida a títulos nobiliarios.

Dice la circular que la Constitución no reconoce honores a títulos; pero solo se limita a esto y no impide que se usen.

## Las hazañas de un cazador de fieras

Nairobi 15 (4 t.).—Ha llegado a esta población el capitán Cuyers Lang, que usando como morada un camión de mudanzas ha estado un año cazando fieras en el territorio.

Ultimamente ha realizado un viaje desde la ciudad de El Cairo al Cairo en busca de un mayor, y al llegar aquí trae nueve hermosos leones.

En el lago Rukwa (Tanganyika) el intrépido cazador encontró cecodrilos que en aquel momento eran inofensivos porque se habían atracado a pescado.

El capitán Lang ha vivido algún tiempo lavando oro en los yacimientos de Luca, donde encontró quinientos euros que vive en chozas primitivas hechas en tronco y ramas de árbol.

## Notas sociales

Peticion de

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Mercedes Ortega para el prestigioso industrial y concejal del Ayuntamiento de Quesada (Jaén) Bartolomé López García.

Entre los novios se han hecho valiosos regalos. La boda celebrará en breve.

Por anticipado enviaremos una enhorabuena al futuro monio.

## Teatros y Cines

A las 9'45:  
La bonita película sonora «El mundo en la palma de la mano» de la Mágica del Movietone Paris del Oriente.

La extraordinaria producción sonora de las selecciones mont, titulada «Cuatro Estaciones».

Lea HERALDO DE ALMERÍA

De Berja

La voz de un pueblo

Al saberse en esta ciudad, por la prensa del día 12, que había sido firmada por el señor ministro de Justicia la jubilación forzosa del juez de primera instancia y de instrucción de este partido don Enrique Hernández Carrillo aparte de la extrañeza que en todos ha causado tan inesperada noticia, ha sido mucho mayor el sentimiento que ha producido el hecho de que pueda marcharse de nuestro lado dicho funcionario judicial de quien Berja conservará siempre el grato recuerdo de su actuación digna y ejemplar, sin que ésta haya flaqueado ni un solo momento, durante el tiempo que ha ejercido su cargo, y sin que su conducta pública y privada ofrezca ni una prueba siquiera en contra de la más escrupulosa corrección y cabalite osidad.

Respondiendo a este sentimiento general del pueblo de Berja, se han tomado anoche acuerdos por todos los centros de filiación republicana de la localidad, en réplica al Excmo. señor ministro de Justicia, para que se digna dejar sin efecto la jubilación de dicho juez y al mismo tiempo se encuentra a la firma una instancia, con igual fin, suscrita por el alcalde de la ciudad y presidente del Círculo Mercantil, en primer término, y a continuación por las entidades bancarias, por profesionales, o' reros, industriales, propietarios, concejales, y en general por cuantas personas han tenido conocimiento de ella, si bien sería lamentable que existiera alguna omisión involuntaria a causa de la rapidez con que esto se ha hecho.

Es de esperar que el señor ministro de Justicia en su elevado y recto criterio de imparcialidad, oiga y atiende en esta ocasión el ruego unánime y sincero de un pueblo que redundantemente le pide y suplica la continuación en Berja del estimadísimo juez de primera instancia señor Hernández Carrillo. El redactor-corresponsal.

Estampas londinenses

Costumbres inglesas que deben desaparecer

También en esta «equilibrada» Inglaterra se perpetúan ciertas fiestas tradicionales de las que, la cultura y el buen sentido, debieran hacer desaparecer. Aunque la Gran Bretaña lleva fama de tener en su suelo habitantes razonadores, y, por lo tanto, con tendencias a una frialdad espiritual no exenta de determinado materialismo, sin embargo, hay ocasiones en que parece que nos encontramos en un país meridional, por el calor y el entusiasmo con que celebran algunos actos.

Todos los años se conmemora en las calles de Londres el hecho histórico de la quema de Guido.

El tal Guido era un fanático soldado que quiso volar el Parlamento inglés, allá, por los últimos años del siglo diecisiete. Intentó realizar su diabólico plan almacenando pólvora en un

sótano, al cual nadie entraba, y en el que no había sino unos manuscritos en depósito. Cuando consiguió acumular una gran cantidad del explosivo, fué una noche derramando desde la entrada al sótano un largo reguero de pólvora que atravesaba hasta tres calles, y, al ponerse a prender fuego a la pólvora, fué descubierto y conducido a una prisión, de donde salió, después de haber sido juzgado por un tribunal anglicano, para ser quemado vivo en una plaza pública de Londres, a la vista de muchos militares de curiosos.

El aniversario de la quema del incendiario Guido se presta todos los años a que los muchachos de Londres, que tienen formada «ad hoc» una Sociedad, promuevan grandes alborotos y enciendan varias hogueras en las que dicen que queman a Guido, sirviéndoles esto de pretexto para salir al paso de los viandantes, a los que piden unos cuartos para ayudar a quemar al «infame Guido».

Los pediguños celebran una verdadera mascarada. Se ponen caretas, y colocan a uno, generalmente, el más grueso de la Sociedad, un antifaz feísimo en el que caricaturizan al desgraciado Guido.

Después de encendida la hoguera, quitan la careta al que hace de Guido y lo arrojan al fuego, a la vez que bailan unas danzas extravagantes.

Los actores de estas repugnantes fiestas, que compagan muy poco con la proverbial hidalguía británica, que se olvida pronto las ofensas y sabe compadecerse de los que delinquieron por cuestiones políticas (como sucede en el caso de Guido) los actores, repetimos, de estos actos, son muchachos harapientos, de la más baja sociedad, que se consideran dichosos en ese día del aniversario de la muerte de un desdichado, sacando a los transcúntes unos cuantos peniques, a pretexto de la hoguera, pero con el fin exclusivo de «gozar» de una juerga a su estilo.

Costumbres son estas que debieran desaparecer. PABLO CIBNEROS (Prohibida la reproducción)

Tiro Nacional de España

Representación de Almería CONVOCATORIA

De acuerdo con lo que dispone el artículo setenta y nueve de los Estatutos generales de la Sociedad, por la presente se convoca a la Asamblea de esta Representación para el día diez y siete de los corrientes a las tres de la tarde, en su domicilio social, Carrera de Monserrat, número uno, al objeto de proceder a la elección de los cargos vacantes en la Junta de dicha Representación.

Almería quince de noviembre de mil novecientos treinta y dos.—El secretario segundo, Juan López Sudrez.

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A a espalda del café Colón

Teléfono 1-0-3

ESTUDIOS MINERVA

CENTRO DE ENSEÑANZA

Carreras especiales y universitarias

BACHILLERATO

Preparación para oposiciones

PROXIMA APERTURA

Informes: Terriza, 5, bajo

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico X Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8

Tel. 4-9

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores. Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON" "BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alix, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

CLEMENTE (HIJO)

Fotógrafo de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Primavera...

En tu ventana crecen los nardos, blancas magnolias, rojos claveles... Cuando te asomas, preciosa niña, ¡ay! la más linda resaca parecen.

Y es porque todas las bellas flores en tu ventana se dieron cita. ¡Tal vez ansiosas de ser miradas por los luceros de tus pupilas!

¿Qué hay en tus ojos, que los galanos junto a tu reja mueren de amor? ¿Porqué en la noche callada y leda se oye el quejido de una canción?

Porque en tu pecho la primavera ha florecido una pasión... ¡Que tu ventana no sea testigo ¡ay! de la muerte del trovador!

MODESTA GARCÍA CANET Almería-noviembre-1932.

Las clases conservadoras y la Reforma Agraria

Una opinión de don Santiago Alba

He sido siempre partidario resuelto de la transformación del régimen de la propiedad agraria en España. Lo proclaman así mis iniciativas ministeriales y mi labor parlamentaria de todos los tiempos.

Por lo mismo, mi actitud ante la nueva Ley ha de ser de simpatía y colaboración sincera. Quien quiera que en el país discuta serenamente no podrá tampoco tener otra.

Por cima de sacrificios dolorosos y asperezas inevitables, va en ello envuelto el porvenir de la República y el de la nación.

Las clases gubernamentales habrán de pensar que, como tantas otras veces en la vida no hay nada a la larga más provechoso que el desinterés; y nada tan conservador como abrir cauces legales a la Revolución. ¡Ojalá hubieran aquellas escuchado y secundado este mismo lenguaje el Ministro de Hacienda en 1931!

SANTIAGO ALBA (Diputado a Cortes)

Estampas parisinas

Francia y el triunfo de Roosevelt

Acabamos de conocer el resultado de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos cuando nos disponemos a escribir esta crónica.

No ha podido ser más halagüeña la votación, para Franklin Roosevelt, si bien era ya esperado el triunfo.

La derrota de Hoover hace prever algunos cambios y nuevas orientaciones en las cuestiones internacionales.

Una de las que más han de interesar al público es la de que el nuevo Presidente ha sido hasta ahora, y así lo ha manifestado hace unos días, adversario de la elevación de las tarifas aduaneras, contra los que

había reaccionado unánimemente, no solo al resto de América, sino también Europa.

Mister Roosevelt, fiel a sus propósitos, estudiará un medio, según ha dicho recientemente al corresponsal de un diario de París, para que el intercambio de productos naturales e industriales pueda ser equilibrado en el plazo más breve.

Roosevelt es hombre excesivamente inteligente para comprender que no se podía seguir la táctica del proteccionismo por que podría traer fatales consecuencias al comercio norteamericano. Los Estados Unidos, que tanto producen, tienen que recibir del exterior grandes cantidades de lo que no tienen para poder normalizar la vida nacional. Cuentos trastornos se han producido en la economía, incluso el hecho de haber aumentado en tantos millones los hombres que se hallan en paro forzoso, ha sido por esta causa, y Roosevelt hombre experimentado, aleccionado con el fracaso de la política seguida por los Gobiernos durante el mandato presidencial de Hoover no quiere caer en los mismos vicios, y tratará de rectificar hondamente la política seguida, evitando, así lo creemos nosotros, continuar produciendo tantos trastornos, no solo en las clases trabajadoras, sino en todos los órdenes de la actividad estadounidense.

El triunfo de Franklin Roosevelt parece que lo es también del alcohol. Desde la ley prohibicionista, se ha ido destruyendo una producción de gran importancia. En California y en otros Estados dejaron de producir las viñas; más todavía, fueron arrancadas de cuajo, perdiéndose muchos millones y arruinando a los cultivadores. Si se vuelve al libre consumo del vino, tendrán que pasar unos años hasta restaurar una producción agrícola de la importancia de la vitivinícola. En el replanteo y cultivo de las viñas podrán emplearse muchos miles de obreros con lo que mejorará la crisis del paro forzoso.

En París se ha recibido con gran satisfacción la noticia del triunfo del candidato demócrata, creyéndose que influirá mucho en los futuros acontecimientos de Europa, y en sentido favorable. JORGE DEBLANC (Prohibida la reproducción).

Medias y calcetines

Tamaños extraordinarios La Casa de las Medias

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 15 Noviembre

Núm. premiado

111

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Necrología

El 14 del corriente se celebraron en la Iglesia Parroquial de Santa María, de Bacares, los funerales por el alma del que fué nuestro distinguido amigo don Rafael Salinas Sobrino. Reiteramos a los familiares de éste nuestro sentido pésame.

Vapores fruteros de

Hijo de Ricardo Giménez

S. en C.

Compañía de Navegación PAQUET

Servicio Marsella

El vapor «DUERGA», llegará el viernes 18 del corriente. Nota: Se admite carga para Génova con trasbordo en Marsella.

Para hueco y más informes a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Avenida de la República, 69

ALMERIA

Mundillo teatral y cinematográfico

La despedida de Grock

El payaso fino, el simpático Grock que no ha necesitado de trajes llamativos para presentarse en escena, ya que sale humildemente ataviado, con un traje negro como un cadáver, sin el chiste chabacano ni la exageración de mimica, a Grock le basta su sonrisa encantadora y melosa para hacerse el amo de la pista, o imponiendo su arte por la fuerza sinó por la atracción, como solicitando el aplauso en vez de exigirlo; este Grock que Madrid ha estado aplaudiendo unos días en el circo de Price, ha celebrado su función de beneficio y despedida en completo triunfo apoteósico. Vaya con Dios el payaso refinado, que ha sabido enlazar con su melosidad lo que hasta hace poco se consideraba chabacano; Grock, debiera haber actuado en un teatro céntrico y lujoso para público distinguido; así se hubiera evitado, que alguno de la general, en número que no llegan a seis mostraran las primeras noches su descontento por medio de un silbido; aquello era una flecha que se clavaría seguramente en el alma de Grock; al gran artista no le habían sabido comprender.

Rämper en el Ideal

Una semana como vedette, y empleamos esta palabra en el amplio sentido del francés que la utiliza para cualquiera de los dos sexos, ha brillado en el escenario del Ideal el arte «ramperesco». El popular Rämper con su bicicleta diminuta, su rostro original, no solo de color sino en dureza—asfalto puro—, haciendo chistes de todos los

calibres, se ha hecho aplaudir por el público concurrente al Ideal, escenario ganado para el arte teatral después de muchos años de dedicarse al cinematógrafo. Rämper parece un número obligado, por lo menos de intermedio en cualquier teatro, si quiera para recordar aquellas salidas entre telones.

Sin novedad teatral

Los escenarios madrileños dedicados al teatro continúan como la semana anterior. Sin estrenos. Solamente el Beatriz ha cambiado la cartelería reponiendo la célebre obra benaventura «Los intereses creados», con lo que don Jacinto ocupa tres principales escenarios madrileños; el Beatriz, el Fontalba y el Avenida, éste último también dedicado a cine hasta hace poco. «Las Leandras» que siguen llevando gente al Pavón y al Eslava, van a ser retiradas del cartel, sustituidas por dos próximos estrenos.

Pantalla cinematográfica

La semana cinematográfica no ha tenido grandes alicientes. Las casas productoras se dedican estos días a propagar nuevos films; llevan por título «En el barrio Chino», «El Congreso se divierte», «Érase una vez un vals» y «La pura verdad», esta última con el aliciente de ser hablada en español.

Otras películas en español se preparan: «La dama atrevida» y «Marfil», y como plato fuerte «Moreado de mujeres», tema con sus caracteres sociales un poco atrevidos.

Y como final, un comentario leve: Sidney Franklin, el yanqui que fracasó como torero en España a pesar de la «reclamación», lo han cogido en Hollywood como figura deslumbrante de la fiesta española para impresionar una película en una plaza de toros de puro decorado. Ya hay en perspectiva otra española más. Bien es verdad que de no haber sido Sidney Franklin, ningún torero español se prestaría a ciertas cosas yanquis de fantasía aterradora cuando a cosas de España se refieren. El título va a ser «The Kid From Spain», verdaderamente simbólico y cursi, pero muy apropiado para los productores norteamericanos.

No se devuelven los originales, públíquense o no

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas barata, letra D.

Importante a los parraleros

La Casa Emilio Vidal de Wuppertal Elberfeld, recibe en consignación barriles de uva legítima y en cajitas, los cuales se venden en venta directa, esta casa cuenta en todo el interior de Alemania, almacenes exclusivos para la venta de frutas, y no tiene intermediarios.

Para las consignaciones pueden aprovechar el último vapor que cargará en esta semana solo para el interior de Alemania. Via Rotterdam Amsterdam o Hamburgo, caso contrario con trasbordo via Marsella.

Se admiten barriles y cajitas para el interior de Italia. Almacenes y despacho en Verona, via Carlos Cattaneo, 27. Informará su representante Juan M. Cruz.—Obispo Orberá, 28. Almería.

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

- Don Antonio Villaspeza Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.
Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Cosita, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5
Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8
Don Toribio Álvarez Rodrigo MÉDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.
Don Ensebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOTÓLOGICAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.
Don Alfonso Triviño MÉDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6
Don Juan J. Giménez Ganga-Arquelles TOCOLOGO-GINECOLOGO. Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9
Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.
Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6.
Don Juan J. Giménez Ganga-Arquelles CIRUJIA Don Manuel Gómez Campana O. Orberá, 25.
Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67.
Don Antonio Campoy Ibáñez OCUJLISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5
Hija de don José Pérez López FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

Cartas de Holanda

La baja de la libra

Sin ninguna duda, este aspecto internacional de la baja de la libra, ha repercutido en nuestro desarrollo bursátil. La situación de la libra venía ya siendo precaria desde el momento en que se deshizo en Londres del patrón oro. En aquellas circunstancias se pensó que era un acierto, primero porque remediarla en parte la crisis comercial, segundo porque solucionaba el paro obrero; al cabo, casi, de los dos años, se ha visto que ni una cosa ni otra han sido resultados eficaces. El comercio y la industria británica tienen que acudir a remedios proteccionistas que en ningún momento fueron buenos y los «marchadores del hambre» y la huelga del Lancashire, siguen siendo el fantasma para Inglaterra de que el problema obrero subsista. Por eso aquel descenso brusco de la libra, el coger desprevenidos a muchos negociantes y bolistas ha tenido forzosamente que señalar un peligro para nuestra Bolsa, que gracias a su validez, no ha trascendido a consecuencias desastrosas.

Los precios del mercado de mercancías no se han inclinado en un mejoramiento real, salvo una sola excepción, en tanto que no se ha podido constatar una reacción efectiva de la economía; no obstante el público se cree justificado a aprovechar un cierto optimismo, que se traduce por transacciones suficientemente seguras e importables para esperar cualquier revaloración de los cambios.

Los valores americanos, especialmente, encuentran el favor del público, de suerte que su nivel en Amsterdam pase en un 1 1/2 % sobre los cambios de Nueva-York.

Al final de la semana pasada los cambios estaban inferiores a los de la semana precedente, pero sucesivamente han reaccionado.

En el mercado de divisas se ha constatado una baja acentuada de la libra esterlina. Ha sufrido oscilaciones bruscas y de importancia: De 8'42 descendió a 8'28 y 8'18, mejorando hasta 8'25 y cerrando, cuando estas líneas escribo a 8'17 florines. Las coronas escandinavas han seguido el proceso de la libra. El marco alemán y el dólar se han mantenido firmes. Los francos franceses y belgas se han mantenido en sus posiciones y el franco suizo de fl. 48 ha bajado a 47'95 fl.

B. HELDER (Prohibida la reproducción).

Vida religiosa

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de la Sagrada Familia. Mañana en la de Santo Domingo.

Santos para hoy

Santos Rufino, Marcos, Valerio, Elpidio, Marcelo, Eustaquio, mártires; Edmundo, Enquerio, Fidencio, obispos; Otmario, abd.; B. Pablo Navarro, S. J. y compañeros mártires.—La Misa y Oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

San Edmundo, Arzobispo de Cantorbery

San Edmundo, dulce, humilde de corazón, fuerte en el carácter. Estudió en Oxford, llegando a ser profesor de Filosofía; era también sacerdote. La fama de que gozaba era muy grande, pues fué elegido Arzobispo de Cantorbery. Era viva su fé; profunda su doctrina y con un celo ardentísimo se dedicó a corregir los vicios y las malas costumbres, pero entonces corrían tiempos tristes para la Iglesia; y él para evitar males mayores, se condenó a un destierro voluntario. Vuelto después a Francia, fué acogido con todo honor por San Luis y Real familia. Después se trasladó a Soissons; allí en compañía de santos monjes, vivió en continua contemplación que era la admiración de los de los demás. Murió el 16 de noviembre de 1242.

Serrín de Corcho

Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina)

Casa Central; Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentas y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOGOLÓGICO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería	Mes	2	ptas
Provincia	Trimestre	6	"
Resto de España	Semestre	15	"
Extranjero	Un año	60	"

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

Noticias y sucesos

Diversos sucesos en la capital y varios robos en la provincia

Estampa del día

Noviembre 16 Miércoles

¿Qué hacer?

El día de ayer fué uno de los más movidos que han transcurrido de algún tiempo acá, pero aunque las noticias abundaron, fueron estas de poca importancia que no dan lugar a comentarios.

Por dicho motivo, aquí estoy sin saber el tema que escoger, para dar a nuestros lectores la cotidiana «Estampa». ¿Qué hacer?

La contestación dártele no puedo lector pues estoy absorto y haciendo garabatos con la pluma, para ver si «esco» algo que pueda entretenerle. Pero, la fatalidad, me dice que hoy por lo menos, en nada puedo complacerte, amado lector.

Así es, que dispensa por hoy, y esperemos a mañana, para ver como el día se presenta...

EL REPÓRTER EQUIS

Denuncia por estafa

Ha sido presentada una denuncia en la Comisaría contra Hilario Giménez Reche, por estafa, en un pedido de vinos. Dicha denuncia la presenta por escrito.

Por «gracioso»

La guardia de Seguridad detuvo a Carlos Lucar Espinosa, por hacer disparos, con una pistola detonadora.

Por abandonar un vehículo

La guardia de Seguridad detuvo a José López Martínez, por dejar circular un vehículo de tracción animal sin conductor y de su propiedad.

Muerte repentina

A la Casa de Socorro fué lle-

vado ayer don Joaquín Vizcaino Navarro de 55 años de edad y habitante en la calle de Marín, 16, al que los médicos se limitaron a certificar la defunción pues ingresó ya cadáver. Parece ser que la muerte sobrevino por una angina de pecho.

Descaese en paz!

Se vende

Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

De obras

Gabriel Gómez Abad, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia, para hacer obras en la casa número 1 de la calle del Calvario.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Robo de gallinas

Aibox.—Gaspar Lozano Reche, denunció a la guardia civil, la sustracción de cinco gallinas, de una casa que cuida durante la ausencia del dueño, valoradas en 25 pesetas.

La guardia civil detuvo a los vecinos de este pueblo Trinidad García Carrillo, Francisco Carrillo García, Pedro María Carrillo García, Antonio Martínez Simón, Juan Carmona García, y a Manuel Navarro Caparrós, los que declararon haberse comido los pollos, en la misma casa donde los hurtaron.

Por robar uvas

Tabernas.—Juan Godoy Carbonell, denunció a la Guardia civil, la sustracción de uvas de

un parral que posee, ignorando quien pueda ser el autor o autores del hecho.

La Guardia civil, practicó las diligencias oportunas dando por resultado la detención de Juan Martínez Ubeda, al que le ocuparon unos cuatro kilos y declarándose autor del robo.

Se traspasa

Por tener que ausentarse su dueño un Bar en sitio céntrico. Numerosa y escogida clientela. Darán razón en esta Administración.

Detenido por escándalo

Nacimiento.—La guardia civil, a requerimientos del alcalde, detuvo a Pablo Blanes Clares y Francisco Ojeda López, por formar escándalo.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente. Detalles e informes en la Administración de este diario.

Por carecer de licencia

Aibox.—La guardia civil detuvo a Andrés Simón Asensio, por ocupar un arma de fuego, careciendo de licencia para su uso.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas. Del año anterior, a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

Las uvas de Almería

(Mercado americano)

Suponemos que los señores directivos de la Cámara Oficial Uvera, aprovechando el ruido y aplastante triunfo obtenido en las últimas elecciones americanas por el eminente estadista miter Roosevelt, se habrán dispuesto a redactar una exposición, parecida a la publicada en el Boletín del día 4 de mayo de 1931. Entiendo que ninguna ocasión mejor que la presente para elevar una razznada y extensa moción a los ministros de Estado y Economía, para que sin tardanza ni contemplaciones, se exija al gobierno de Washington la nueva reaparición del mercado de New York a nuestra exportación uvera.

El colosal triunfo de Roosevelt, viene a ser para la producción uvera, lo que la tabla de salvación para el naufrago, que peleando con la muerte ve llegar el momento de poder coger el tablón salvador, que pueda conducirlo a tierra.

Nuestra riqueza uvera, no puede, no debe esperar por más tiempo las mejoras a que es acreedor; nuestro negocio amenazado de muerte, se desmorona, bien claro se ha visto en la campaña que está para terminar, desastre sobre desastre, bajas cotizaciones, multitud de impuestos y privaciones por todos los países consumidores.

La Cámara está obligada a emprender una gran cruzada y no cesar la guerra hasta que el gobierno Español nos consiga nuestras justas aspiraciones. El señor ministro de Estado debe saber nuestra desesperada situación y que se nos desengañe si podemos o no contar con un mercado tan importante como el que nos ocupa, que tan caprichosamente fué cerrado a nuestra exportación uvera, so pretexto del fantasma de la mosca mediterránea, sin tener presente el gobierno de Washington que con ello arruinaba y quedaba perdida una provincia Española, ocasionando grandes perjuicios al elemento productor almeriense.

Si el gobierno Americano hubiese sabido que nuestros gobernantes de la pasada monarquía, le hubiesen declarado guerra de tarifas o hubiese de-

clarado la mosca de los autoviles, algodon a todos sus productos objeto y base de su comercio con España, seguro que no hubiesen corrido tanto en cerrarnos el mercado de los E. U. no solo a las uvas de nuestra tan amada Almería, sino a las cebollas Valencianas, que también corrieron igual suerte que nuestro preciado fruto, sustentando iguales motivos mosqueros.

La Cámara, se creó para la defensa de nuestra producción uvera y ha llegado el momento de que con tesón y valentía pida lo que desde el año 24, hace 8 años tan injustamente nos quitaron. La directiva de la C. O. U. debe trasladarse sin demora a Madrid y gestionar de los poderes públicos la apertura del mercado americano. Urge la acción fuerte y decisiva de la Cámara Uvera, y la de los ministros de Estado y Economía pues se trata de resolver un problema de incuestionable importancia para la economía de nuestra provincia, que bien merece la atención del gobierno de la República por ser tan española como las demás provincias y por haber sido tan olvidada, por los gobernantes de la ya derribada monarquía.

Esperamos que nuestros señores diputados se preocupen de este vital problema y aluden a conjurar el semillero tanta desgracia del negocio uvero. En este instante leo un importante artículo en el diario madrileño «Ahor» del que es autor nuestro culto y querido paisano don Luis Baeza, el que con una elocuencia y concepto elevado hace un historial de nuestro decadente negocio uvero y que bien pueda decirse es uno de los más importantes trabajos que merecen el aplauso del elemento parralero.

CECILIO GUZMÁN

Canjáyar-noviembre-932.

Envases para uvas

Cajitas murcianas a 0'60 pta. una Armadas, a 0'63 ptas. una

Entrega inmediatas

Federico Estrella

Agente Comercial

Conde Offalia, 26

JOSE GARCIA GODOY

PRACTICANTE

MURCIA, 9

ALMERIA

En Cervantes

Debut de compañía

Mañana jueves debutará en Cervantes la excelente compañía lírica del maestro Moreno Torroba procedente del teatro Calderón de Madrid.

He aquí la lista de la compañía:

Actrices: Arteaga, Paquita; Bardo, Amalia; Balboa, Pepita; Blasco, Crisanta; Camacho, Josefa; Dominguez, Pilar; Martitegui, Amparo; Planas, María Teresa; Pardo, Lola; Piñero, Natividad y Racionero, Victoria.

Actores: Bano, Manuel; Cabo, Angel; Escuer, José; Ferrer, Matías; Guillot, Vicente; Gandia, Enrique; Niella, Manuel; Martello, Antonio; Ramirez, Enrique; Terol, Antonio y Vendrel, Emilio. Seis segundas tiple y veintidós coristas.

Repertorio: Doña Francisquita, La Marchenera, María la Tempranica, El Caserío, Luisa Fernanda y otras.

El debut con Luisa Fernanda.

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 131 kilogramos; lanares, 2 reses con 24 kilogramos; cabrias, 18 reses con 258 kilogramos; cerdos, 21 con 1.300 kilogramos.

Total: 2.076. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 15'00 a 16'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'20 a 0'30 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 3.700.

Se han vendido el 100 del país a 28'50 a 24'00 ptas.

Se han vendido al detall del país a 0'27 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de África de 17'00 a 0'20 céntimos.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

ENTRADAS

Vapor español «Rio-Navio», de Motril, con carga general. Idem español «Delfin», de Melilla, con carga general. Idem español «María R.», de Aguilas, con carga general. Vapor danés «Ovanle», para Cartagena, con carga general.

SALIDOS

«Rio-Navio» para Barcelona y escalas. «María R.» para Aguilas y escalas.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Vista de la causa núm. 36 del año 1932, procedente del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones, contra Juan Felices García.

Abogado: señor Briet.

Procurador: señor Rueda.

Vista de la causa número 56 del año 1932 por el delito de calumnias, procedente del juzgado de la Audiencia contra Miguel Babilóni Ferreza.

Abogados: señores Peinado y Naveros.

Procuradores: señores Navarro y Roda.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarote especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República 68, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PRÓTESIS Fija y Móvil

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal Teléfono 354

Servicio de Correos

HORAS

Certificador y valores declarados de 8 a 8'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Otros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA

A las 8'30 Níjar y Roquetas  
A las 10 Canjáyar, Huécija, Iñar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.  
A las 12 Toda España.  
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.  
A las 18 Toda España.  
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.  
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.  
A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.  
A las 10'40 Toda España.  
A las 15 Níjar.  
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.  
A las 18 Roquetas.  
A las 18'30 Toda España.  
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.